



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 65.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Ptas. 3'00
Resto de España » 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Mahón, sábado 24 de Junio de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

Remachando el clavo

Son muchos los martillazos que hay que dar para meter en la cabeza de los atavismos retrógrados, lo que es y lo que significa, y lo que promete la Unificación. Es por esto que hay que picar sobre el mismo punto, y pegar en el mismo sitio, millares de veces, para forjar con el cincel de la experiencia, la talla futura, que dará valor de primera potencia a nuestra raza hispana.

Porque en la unificación está el matiz propio, lo que da colorido racial, valor tradicional, y ralgambre de historia, a las nuevas formas sociales, traídas como consecuencia obligada de la misma vida. Porque el comunismo ruso, como el fascismo italiano, el nacionalsocialismo alemán, la democracia americana, o el laborismo inglés, no son más que adaptaciones del progreso social, al medio en que se desenvuelven, es decir, el matiz propio, el complejo psicológico, el colorido sui generis que toma el deseo ético al convertirse en realidad teniendo en cuenta la historia y el hombre.

Es por esto que la Unificación no es un simple deseo, o un superior mandato, o un artificio paliativo, sino que es una necesidad, es una imposición, es lo lógico, lo justo, lo imprescindible, si se quiere marchar al compás de la vida del Mundo sin perder la personalidad nacional, la voluntad propia, la libre iniciativa, el mando en los hechos, la autoridad en los acontecimientos. Porque otra cosa sería simplemente implantar doctrinas exóticas, copiar estilos sociales, imitar posturas, y más claro, sacrificar la personalidad, unciendo la libertad nacional al «snobismo» de una idea importada.

Pero entendámosto bien, si lo nuevo, lo avanzado, lo progresivo, no puede prescindir de su peso de historia, de su psicología propia de la raza, de su modalidad de desarrollo impuesta por los hechos, por las ideas, por las costumbres, por la evolución que unifica estampas distantes en el tiempo, pero unificadas por hilación lógica de hechos; lo viejo, lo tradicional, lo local si se quiere, y lo característico, no pueden eludir lo nuevo, lo que trae la edad, lo que acompaña a la vida, lo que espera al hombre como individuo de una sociedad humana que se modifica y evoluciona al compás del tiempo, porque otra cosa sería dormir en el pasado, vegetar en el recuerdo, encastillarse en la historia, y condenarse deliberadamente a no marchar con la vida, al mismo paso que el resto del Mundo, sacrificándose al pasado.

Es por todo eso que la Unificación no es un mandato ni un deseo, sino una necesidad, una imposición recíproca de lo viejo y de lo nuevo relacionados en el tiempo, no existiendo otro nacionalismo que el que procede de un espíritu joven, revolucionario, progresivo, pero educado en la esencia de la raza, en la hidalguía castellana, en el heroísmo de nuestros aborígenes, en la nobleza de nuestro carácter y en la religión cristiana que siempre ha estado unida a nuestro desenvolvimiento histórico modelando la raza.

En la Unificación está el carácter de la futura España, vislumbrándose en ella su porvenir social, su autonomía política, su esplendor económico, su apogeo mundial, porque es fibra y espíritu, deseo y realidad, aplicación de la ética al medio. Y en este aspecto, no hay que confundir lo tradicional con lo retrógrado, las sanas costumbres con los privilegios, lo histórico con lo rojo, como no hay que confundir tampoco lo avanzado con lo utópico, lo revolucionario con la violencia, la Falange con el marxismo, ni lo nuevo con lo imprevisto, porque lo nuevo es lo que queda por ver, lo que no se ha visto, pero traducido a la realidad teniendo en cuenta el medio y el tiempo.

Y todo lo que no sea unión, lo que no se haya formado en la historia, mirando siempre a horizontes nuevos, no es viable, ni práctico, ni económico, porque es perder el tiempo, o durmiendo en los laureles de la pasada grandeza, o soñando con quimeras de denigrante exotismo. El porvenir de España está en la fusión de lo viejo con lo nuevo, en la gestación del futuro entre la experiencia añeja y el espíritu nuevo, y en la realización de nuestros sueños teniendo en cuenta el medio y el tiempo. ¡Que no se olvide! El porvenir de España, está en la Unificación de todo lo bueno de lo viejo y de lo nuevo.

JOSE HERCILLA

Sección Religiosa

SANTO EVANGELIO

San Lucas, capítulo V. — «En aquel tiempo: Estando Jesús a orillas del lago de Genezaret, una gran multitud se precipitaba sobre él para escuchar la palabra de Dios. Y vio dos barcas atracadas a la orilla, de las cuales habían desembarcado los pescadores para lavar las redes. Subió, pues, Jesucristo a una de las barcas que era de Simón Pedro, y le suplicó que desatracara un poco de la orilla; y sentándose, predicaba a la multitud desde la barca. En acabando de hablar, dijo a Simón: Proa a la mar y echad las redes para pescar. Y respondiendo Simón, les dijo: Maestro: hemos trabajado toda la noche sin coger nada; más fiado en tu palabra, echaré las redes. Echólas, y cogieron tan grande abundancia de peces, que se rompían las redes. Entonces hicieron señal a los compañeros que estaban en la otra barca, que viniesen a ayudarlos. Vinieron, en efecto, y tal llenaron las dos barcas, que casi se iban a pique. Al ver esto, Simón Pedro se echó a los pies de Jesús, diciendo: Alejaos de mí, Señor, porque soy un pecador. Pues la pesca que acababan de hacer lo habían llenado de estu-

por y con él a los que le acompañaban, y a Santiago y a Juan, hijos del Zebedeo, que eran compañeros de Simón. Pero Jesús dijo a Simón: No temas; en adelante seréis pescadores de hombres. Y volviendo proa a tierra y dejándolo todo, le siguieron.»

REFLEXIONES

Al escoger Jesucristo la barca de Pedro y no la otra para predicar desde ella al pueblo, nos enseña que la única verdadera Iglesia por él fundada es la Iglesia gobernada por San Pedro y sus sucesores los Romanos Pontífices y que, sentado en ella, de un modo invisible, sigue enseñando a todo el mundo por medio de sus ministros hasta la consumación de los siglos. La pesca milagrosa, obrada por San Pedro en nombre de Cristo, es imagen viva de la otra pesca milagrosa obrada por los apóstoles en la propagación del Evangelio. Y en efecto, la Iglesia simbolizada en esta barca de Pedro, ha recorrido todos los mares del mundo, combatida siempre, pero jamás sumergida. Y aun cuando se ha levantado contra ella la perfidia de los judíos, el odio sanguinario de los paganos, la ciencia aparente de los herejes, la terca desobediencia de los cismáticos, la rabia furio-

sa de las revoluciones y el despotismo satánico de los estados modernos, la Iglesia resistiéndolo todo, ha llevado la fe de Cristo a todos los pueblos de la tierra y tantas han sido las almas por ella conquistadas, que ha tenido que llamar a los ministros de la Iglesia para que le ayudaran a recoger tan abundante pesca. ¡Cuánto hemos de agradecer a Cristo que nos haya llamado y escogido en su Iglesia!

CULTOS

Parroquia Iglesia Matriz de Santa María de Mahón

Dominica IV después de Pentecostés.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y media (parroquial) y once y media.

A las diez la mayor con homilía por el Rdo. señor Economo. Por la tarde, a las cinco y media, se practicará la devoción del mes del Sagrado Corazón, con el Señor de manifiesto, terminando con reserva y bendición eucarística.

Jueves día 29.—Festividad de los Santos Pedro y Pablo, Apóstoles, Patronos de la Iglesia Universal. (Día de precepto).

Regirá el horario de misas propio de los días festivos.

Por la tarde dará principio el solemne Triduo Mariano de pre-

Noche de San Juan de 1938. Mahón.

Noche roja. Espiritualmente fría. Sin fuegos, sin tradición, sin vida.

En sus altas horas ruedan unos autos. Malos auspicios.

Bate al pecho el corazón con latidos violentos, es fatigoso el

RECUERDO...

respirar y un poco de espanto se adueña del alma. Agúzase el oído y brota incontinente la pregunta mental: ¿Parará en mi puerta?, para contestarnos a nosotros mismos con un suspiro de alivio momentáneo al sentirlo lejos, pasado.

Para los pocos que en el secreto estaban: Noche de angustia en la que los ojos se aprietan en forcejeo desigual con el inverecible insomnio. En la almohada, hundida con fuerza, la dolorida frente intenta en vano ahogar en sueño la desesperación y la impotencia, mientras en la imaginación calenturienta, danzando en confusa zarabanda, las hogueras de otras noches de añeño forman figuras caprichosas que plasman al final en colosales letras de llamas la palabra «CRIMEN», mal encubierta por el humo sucio de los códigos, leyes y tribunales espúreos.

Tal vez unos segundos en que vence el sueño y de pronto: un sobresalto fuerte. No hemos podido oírlo y en cambio pudimos jurar que lo sentimos. ¡Será en efecto tan grande el subconsciente!

Unos minutos más tarde se siente el hablar y las risas, muchas quizá forzadas, de los que vuelven de presenciar el bárbaro espectáculo y pasan por la calle donde vivimos.

El Sol naciente del pasado día de San Juan presenció como el vil y traicionero plomo

rojo segaba en flor cuatro vidas pleróricas de juventud, de fe, de religiosidad y de esparfilismo.

Murieron como únicamente saben morir los buenos españoles, los nacionalistas puros.

Venciendo y derrotando al enemigo hasta en el momento mis-

mo de la muerte. Tranquilos, serenos. Buscando las balas con su pecho erguido. El brazo levantado, extendido y con la mano abierta. Como bendiciendo, en un sublime y postrero rasgo de magnanimidad, a sus propios enemigos, y en sus labios, hasta exhalar el último aliento, los nombres sagrados de España y de Cristo.

Camaradas en el alma: Vuestro sacrificio no fué estéril.

Se ha ganado la guerra y ganaremos la Paz.

Lo último es promesa y mandato del Caudillo y los que le seguimos, celosos del donativo que hicisteis de la existencia por la Patria, juramos por vuestra muerte y vuestra vida: que los deseos de Franco inexorablemente serán cumplidos.

Mientras tanto, ningún nacionalista en este día faltará a dedicaros según su sexo: una oración y una flor o un recuerdo.

PEDRO ORFILA IBORRA.

GABRIEL SQUELLA JAUME.

CONSTANTINO SARDI RIERA y

RAFAEL CAPELLA ALLES.

Caídos por Dios, por España y por su Revolución Nacional-sindicalista.

¡PRESENTES!

JOSE CASADO FERNANDEZ

paración a la grandiosa romería con que Mahón, Villa-Carlos, San Luis y San Clemente rendirán tributo de acción de gracias a la Augusta Patrona de Menorca la Santísima Virgen de Monte Toro, por la victoria de las Armas Nacionales.

TODOS LOS DIAS LABORABLES

Misas rezadas a las siete y a las ocho. Durante la primera se practicará la devoción propia del mes consagrado al divino Corazón.

Capilla de la Casa de Misericordia

Domingo a las siete y a las nueve y media, misa.

Tarde a las seis y media continuará el mes del Sagrado Corazón. Los días laborables a la misma hora.

Jueves las misas a la hora de los días festivos.

Delegación del Gobierno en Menorca

Aportación voluntaria de oro y plata para la reconstrucción del Tesoro Nacional

(Han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad, por los señores que se mencionan, los efectos siguientes:

Don Juan Gelibert Gualtes, de Ciudadela, una onza de oro.

Doña Antonia Fábregas, viuda de Carn onza, 32 objetos varios de oro.

Don Cristóbal Obercie Aya, un trozo de oro de ocho gramos.

Don Juan Gomila Riudavets, seis objetos varios de oro y diecisiete objetos de plata.

Don Antonio C. Frau, una sortija de oro y una moneda de 20 francos 1879 de Mónaco.

Mahón 22 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

«Se mejorará el salario con el Subsidio Familiar.»

FRANCO.

Sección Provincial de Banca de Baleares

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio con fecha 12 del actual, me dice lo siguiente:

«Con fecha de hoy, se ha dictado la Orden Ministerial siguiente:

Visto lo establecido por los Decretos de 27 de Agosto de 1938 y 9 de Julio corriente, este Ministerio se ha servido disponer:

1.º Los billetes del Banco de España que se reputan puestos en circulación por el enemigo después del 18 de Julio de 1936, los llamados certificados de plata y el papel moneda del Tesoro Marxista que exista en los términos municipales liberados después de la ofensiva de Diciembre de 1938, deberán ser entregados como se dispone en los números siguientes, si no se hubiere hecho ya

2.º La entrega se realizará antes del 16 de Julio próximo en las Sucursales del Banco de España, oficinas de la Banca Privada o Ayuntamientos en las plazas donde no hubiere Bancos, contra resguardo, en que se harán constar los siguientes particulares: Ayuntamiento o establecimiento receptor, nombre y domicilio del interesado, cantidad nominal entregada, clase de papel moneda, fecha y firma del receptor.

3.º Los Bancos privados y Ayuntamientos receptores de papel moneda a que se refiere esta Orden, procederán a entregarlo en la Sucursal más próxima del Banco de España en plazo no superior a los diez días siguientes a la recepción que en ningún caso excederá del 26 de Julio próximo, mediante relaciones duplicadas en que consten los nombres de los dadores, y la cantidad aportada por cada uno de ellos. Una de estas relaciones, debidamente diligenciadas por la Sucursal correspondiente del Banco de España, se devolverá al respecti-

vo Banco privado o Ayuntamiento, para su descargo

4.º Las Sucursales del Banco de España y las Secciones Provinciales de Banca de los territorios afectados por esta Orden, cuidarán de promover la máxima publicidad de la misma de acuerdo con los gobernadores civiles

5.º En consideración al carácter definitivo de los plazos que en esta disposición se fijan, el Banco de España organizará los servicios de recogida de papel moneda enemigo de modo tal, que la recepción quede totalmente ultimada antes de la expiración de los referidos plazos.

Lo que me complace en trasladar a V. S. para su conocimiento y efectos.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Burgos a 12 de junio de 1939.—A. de la V.—El Jefe del Servicio. J. Larráz, rubricado.»

Lo que se hace público para general conocimiento.—Palma 15 de Junio 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección Provincial, Pedro A. Bernat.

Alcaldía de Mahón

Conciertos en el paseo de Isabel II

Teniendo en cuenta la costumbre establecida con anterioridad al 18 de Julio de 1936, sobre los conciertos de música que se daban en el paseo de Isabel II, la Comisión Gestora Municipal de mi Presidencia, en sesión celebrada el día de ayer, acordó que desde mañana, día 24, festividad de San Juan, se den principio dichos conciertos en el citado lugar en las horas y forma acostumbrada.

Lo que se hace público para conocimiento de este vecindario.

Mahón a 23 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, José Codina.

Desearia encontrar para alquilar un chalet en Villacarlos, preferible amueblado.—Informes: J. E., Calafons número 2, Villacarlos. 2-3

Estreno de «Érase una vez» en Ciudadela

El cuento lírico del maestro Molas y de Gabriel Fuster venía precedido del gran éxito obtenido en Mahón. El anuncio de su estreno convocó un público numeroso y entusiasta deseoso de aplaudir la obra y a los simpáticos camaradas artistas del Teatro Azul.

Genoveva Quintana encarnó la sutil fragilidad de la Princesita encantada. Trini Picó y Laura Borraro prestaron su honda comedia a la obra en Marcelina y Esmeralda respectivamente. Tina Bosch revisió de ponderación su realeza de coronas en punta, sobre la realidad de su esplendente belleza mediterránea.

Renzo Pons y Juan Vives dieron vida a la doble alternativa de cuento del Príncipe bueno y el Príncipe malo. Muntaner, tan justo como siempre, actor meritorio y director valioso.

Los decorados de Moragues y Fernández dieron ambiente de ensueño a la obra, muy bien vestida por Trini Picó.

Con esta obra han terminado las actuaciones del Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda, cuyos componentes salen hoy para Palma.

LA FIESTA DE SAN JUAN

Ayer tar e comenzaron los festejos típicos en honor de San Juan en Ciudadela. La fiesta se vivió añi madísima, sobre todo teniendo en cuenta de una parte el entusiasmo que en los ciudadanos s despertó, y por otra, el hecho de haber sido ésta suspendida por los capostes rojos.

Hoy continúan los festejos, de los cuales publicaremos detallada reseña, para cuya información ha salido para Ciudadela uno de nuestros redactores.

FIESTA DE LA BANDERITA A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

Mañana, domingo, se celebrará en esta ciudad la fiesta de la Banderita a beneficio de la Cruz Roja Española.

En la plaza del General Mola se dará un concierto de once treinta a trece treinta por la Banda Militar. Muchachas, vestidas con el uniforme de la Cruz Roja, postularán por las calles de la ciudad.

No dudamos que la fiesta consistirá un éxito y que esta población dando prueba de sus sentimientos humanitarios, colaborará con su óbolo a la misma.

REPARACIONES de máquinas de escribir

MECANOGRAFIA Universal y Tríniger
EVARISTO CARDONA
Profesor de la Academia «Underwood» de Barcelona
INFANTA, 37.—MAHÓN
7 10 14 17 41

Clases particulares Bachillerato

Latín, Griego, Francés, Matemáticas, Cosmología, etcétera.
Informes: FR AILES, 16.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

Don Juan Flaquer Pons

Abogado y Alférez de Complemento de Artillería

Martirizado por la barbarie roja en un batallón disciplinario, muerto por Dios y por la Patria a los cuatro días de hospitalizado, en Manresa el día 2 de Enero de 1939

— R. I. P. —

Sus afligidos padres, hermana y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que para el eterno descanso de su alma se celebrarán el lunes día 26, a las nueve y media horas, en la iglesia parroquial de Santa María de esta ciudad.

Mahón 23 junio 1939.—Año de la Victoria.

El excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis se ha servido conceder Indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(FACILITADA POR LA COMANDANCIA MILITAR)

INFORMACION NACIONAL

El Caudillo en La Coruña
A pesar del fuerte aguacero, una inmensa multitud acudió para aclamar al Generalísimo

La Coruña 23.—A mediodía de ayer llegó a esta ciudad S. E. el Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, de los ministros y generales que forman parte de su séquito. El recibimiento tributado al Caudillo por la población gallega supera a todo lo imaginable, ofreciendo a la ciudad un aspecto maravilloso.

Poco después de las once y media y en medio de un torrencial aguacero, pasó por las calles de la ciudad la esposa del Caudillo, acompañada de su hermana Isabel, dirigiéndose a la iglesia de San Nicolás. Minutos más tarde llegó el coche en el que iba el Caudillo acompañado del gobernador civil señor Aguilar. Después de recorrer las principales calles de la población profusamente engalanadas, el Generalísimo se dirigió a la iglesia de San Nicolás donde era esperado por el Arzobispo de Santiago, Obispo de Mondoñedo, cabildo y por las damas de la Virgen de los Dolores. El Caudillo pasó inmediatamente al templo donde cantó una Salve y luego al Ayuntamiento.

La plaza de María Pita contigua a éste era un hervidero de almas que, a pesar de la fuerte lluvia, aguantaron las dos horas que duró el desfile de las fuerzas de la guarnición, tras del cual el Caudillo pronunció un discurso.

Más tarde se celebró una recepción en el Ayuntamiento, a la que asistieron las autoridades, el Cuerpo Consular, el Colegio de Abogados, etc. En el salón de

sesiones el gobernador civil dió lectura al acuerdo adoptado por todos los alcaldes de la provincia por el cual se le nombra alcalde honorario de todos ellos, haciéndole entrega de un pergamino en el que se le concede tal distinción. Terminado dicho acto el alcalde impuso a Franco la Medalla de Oro de la Ciudad.

Después de la comida de gala que se celebró en el Ayuntamiento, el Caudillo dirigió a la estación del ferrocarril en construcción Coruña-Santiago-Oren-

se-Zamora, donde colocó el primer carril de un kilómetro que ya está construido. Allí recibió el Generalísimo la ofrenda de los componentes de la Centuria del Trabajo y Organizaciones Sindicales, y acto seguido y en compañía de su esposa y demás personalidades, se trasladó al Club Marítimo para presenciar el desfile de la flota pesquera. También en este lugar fué obsequiado con un vino de honor. Por la noche asistió a una función de gala en el teatro «Rosalia de Castro».

INFORMACION EXTRANJERA

Un nuevo discurso del doctor Goebbels
«El pueblo alemán no quiere dominar el Mundo, pero sí asegurarse medios propios de vida y conquistarse el puesto que merece»

Berlín 23.—Hoy el ministro de Propaganda doctor Goebbels ha pronunciado un discurso sobre la política exterior de Alemania, ante veinte mil empleados de la sociedad Tráfico Berlínés.

En su peroración el ministro del Reich ridiculizó la propaganda de la prensa extranjera antialemana, poniendo de relieve sus mentiras absurdas y estúpidas. Agregó que no es cierto que Alemania siga una política imperialista, si por imperialismo se entiende el dominio de una nación sobre el resto del Mundo. Ahora que, si asegurarse unos medios propios de vida y saber conquistar el puesto que merece por sus cualidades al pueblo alemán, se le llama imperialismo, entonces sí que es imperialista el Reich.

El doctor Goebbels terminó diciendo que Alemania es una gran nación bien unida y compenetrada y que resultarán inútiles todos los esfuerzos del extranjero para crear diferencias entre el Führer y la masa de los alemanes.

Las negociaciones anglo-rusas
Lord Halifax se ha entrevistado con los embajadores de Francia y la U. R. S. S. en Londres

Se han transmitido nuevas instrucciones a los representantes de las potencias democráticas en Moscú

Londres 23.—Esta mañana lord Halifax ha recibido en el Foreign Office, al señor Corbin, embajador de Francia, con el cual conversó durante media hora. Pocos momentos más tarde el ministro británico de Relaciones Exteriores recibió al embajador ruso, señor Maisky. La conferencia entre los dos personajes duró largo rato.

En los medios oficiosos se cree que tras las conversaciones citadas, se transmitieron nuevas instrucciones a los representantes de

la Gran Bretaña y Francia en Moscú. Parece seguro que el señor Maisky hizo presente a lord Halifax que la U. R. S. S. seguía considerando como fundamental la concesión de garantías a los Estados Bálticos.

En París se ha firmado el pacto de mútua asistencia turco-francés
Y en Ankara, Francia ha firmado la cesión a Turquía del Sandjack de Alejandreta

París 23.—En el Quai d'Orsay, el ministro de Negocios Extranjeros francés señor Bonnet y el embajador turco han firmado representación de sus respectivas naciones, un pacto de mútua asistencia militar, caso de que una agresión produjera una guerra en el Mediterráneo.

Mientras tanto y a la misma hora, en Ankara el ministro de Negocios Extranjeros turco y el embajador francés han firmado la cesión del Sandjack de Alejandreta a Turquía.

Esta última nación se compromete a respetar los intereses franceses en Oriente.

La prensa italiana comenta indignada la entrega del Sandjack de Alejandreta, que Francia ha cedido sin que le perteneciera

Roma 23.—La prensa italiana comenta con indignación la cesión por parte de Francia e Inglaterra del Sandjack de Alejandreta sobre el cual, no tenía Francia más derecho que el de ser una potencia mandataria. La entrega a Turquía de un territorio que era colonia sin dominio de ninguna potencia extranjera, se ha verificado con la complicidad de la Liga de las Naciones.

«Il Giornale d'Italia» y «Le Tribune» atacan el proceder arbitrario de Francia y el consentimiento tácito de todos los países adscritos a la política ginebrina.

Se ha firmado un pacto comercial anglo-americano que tendrá valor efectivo, caso de estallar una guerra

Londres 23.—Hoy se ha firmado en esta capital un pacto comercial entre Inglaterra y Estados Unidos, mediante el cual, esta última nación cambiaría algodón por caucho inglés, si llegara a estallar un conflicto. Durante siete años las cantidades estipuladas serán almacenadas y guardadas caso de que no se produjera un conflicto antes.

El ministro británico de Defensa señor Henderson ha manifestado también hoy que ha sido encargado un millón de refugios de acero para la defensa contra ataques aéreos. Con este nuevo pedido ascienden a dos millones los refugios que serán puestos a breve al servicio público.

Vendo CAJAS EMBALAJE. — Informes: Deyà 13, Mahón. 1-1

Se vende un bote 15 palmos, a remo y vela. Informes: Iglesia 5. 3-3

Vendo bote 23 palmos en perfecto estado, dos velas y dos remos. — Informes: Andén Poniente 41, Mahón.

Imprenta de M. Santos Roca